

ZAPISNIK

Pristup događajima od značajnog interesa za javnost koji se ne prenose na osnovi isključivih prava - 1. sastanak Radne skupine za izradu koregulativnog akta te rasprava o sadržaju Pravilnika iz čl. 45. st. 3. ZEM-a

(Vijeće za elektroničke medije, 7. svibnja 2012.)

Predmetna radna skupina osnovana je s ciljem izrade koregulativnog akta u području pristupa događajima od značajnog interesa za javnost koji se ne prenose na osnovi isključivih prava. Na prvom sastanku Radne skupine sudjelovali su predstavnici VEM-a, NUT-a, UNA-e, vlasnika prava i nakladnika i to g. Ernest Strika, gđa. Olga Ramljak i g. Ljubomir Stefanović kao predstavnici VEM-a, g. Nebojša Gladović kao predstavnik HRT-a, g. Tonko Weissmann kao predstavnik RTL Hrvatska d.o.o., gđa. Ivana Vukovinovac Gelo kao predstavnica NOVA TV d.o.o., g. Nenad Petrić kao predstavnik Sportska dimenzija d.o.o., gđa. Gordana Restović kao predstavnica UNA-e te gđa. Ivanka Šimunović.

G. Ernest Strika (VEM) je u uvodnom govoru predstavio sudionicima sastanka u kratkim crtama glavna područja o kojima će se raspravljati. Naveo je kako se sadržaj Pravilnika iz članka 45. st. 3. kojeg mora izraditi VEM može iskoristiti i za pitanja koregulacije u ovom predmetu te će se predmetna tematika raspravljati zajedno. Kao ključna pitanja postavljaju se pitanja osiguranja pristupa prijenosnom signalu te definiranje procedure oko prijave nakladnika koji je zainteresiran za ostvarivanje ovog prava.

Nakon prezentacije je g. Nebojša Gladović (HRT) istaknuo važnost definiranja pojmova, prije svega što je to događaj od značajnog interesa, kada počinje i kada završava, da li su izjave sudionika sastavni dio događaja ili ne.

U nastavku rasprave dotaknuta je tema autorskog prava te nužnost usklađenja ugovora između nakladnika i nositelja autorskog prava s pravom drugih nakladnika na korištenje kratke informacije kao i ograničenje u korištenju kratke informacije samo za redovne emisije vijesti, a ne na izvanredne emisije. Upozoreno je da se pravo na kratku informaciju nebi smjelo mješati i uvjetovati kupovinom paketa.

Gđa. Olga Ramljak (VEM) je posebno istaknula važnost definiranja procedure koja bi svakako trebala sadržavati opis pristupa signalu, minimalno vrijeme prije događaja u kojem se treba predati zahtjev, na koji način će se označiti izvor, te osnovne elemente koji bi trebali određivati visinu troškova.

G. Tonko Weissmann (RTL Hrvatska) smatra da ne treba regulirati područje cijena, a istaknuo je kako je nužno utjecati na organizatore događaja da dopuste pristup samom događaju jer to često nije dozvoljeno iako postoje tehnički uvjeti. Televizije koje su ostavarile isključiva prava na prijenos ne mogu utjecati na organizatore, pa bi naglasak trebalo dati na pristup prijenosnom signalu. Također je naveo kako su moguća dva pristupa: da zainteresirani nakladnik snimi čitav događaj pa da izabere scene koje smatra prikladnima (naravno poštujući ograničenje od 90 sekundi i ograničenje da se ta kratka informacija prikaže u sklopu vijesti) ili da nositelj prava sam pripremi zainteresiranom nakladniku prilog..

G. Strika je napomenuo kako je u svakom slučaju potrebno tada definirati kriterije koje će morati poštovati nositelj prava u izradi priloga za ostale nakladnike kako bi sadržavao najzanimljivije odnosno najbitnije djelove događaja. Također je postavio pitanje definiranja minimalnog vremena koje treba poteći od događaja kako bi se o njemu mogla objaviti kratka informacija vodeći pri tome i o mogućnosti da televizija koja je ostvarila isključiva prava možda ne prenosi događaj uživo.

Na kraju ovog prvog sastanka radne skupine zaključeno je da će sudionici na idući sastanak dovesti osobe koje se u njihovim društvima operativno bave navedenom problematikom. Idući sastanak zakazan je za 4. lipnja 2012.